
 
 

 
 

 

 
 
 
 

Vergadering Klankbordgroep Windpark de Lutte 

31-1-2024 

19.00 – 21.30 uur 

Dorpshoes Erve Boerrigter 

Organisatie KR8Consultancy Soort vergadering: Klankbordgroep t.a.v. windpark de 
Lutte 

Voorzitter Erik Back Notulist: Anne Dannenberg 

Deelnemers: Niels Tempert – Rolf Koster – Neomie Pouwer – Thomas Heinsohn – Leo van der Stelt – André 
Bijkerk – Dennis Gilbers – Wouter Gotjé (Ecoloog) – Rick Notkamp   

Afwezig: André Wantia (vertegenwoordigers inwoners / dorpsraad) Leander Broere (NMO) en Iris Wolters 
(Provincie Overijssel).  

 

 

Notulen 

 
*kbg = klankbordgroep  
 
Afwezigheid & voorstelronde  

• André Wantia (Vertegenwoordiger inwoners / Dorpsraad)  

• Leander Broere (NMO) 

• Iris Wolters (Provincie Overijssel)  

 
 

1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. We hebben vanavond nieuwe gezichten 
in ons midden. Het is belangrijk dat NMO de volgende keer aanwezig is. Verzoek van de vergadering aan NMO 
om indien nodig een vervanger te organiseren.  
 

2. Terugblik vorige vergadering en vaststellen notulen 
 
De notulen worden met een aantal opmerkingen en toevoegingen vastgesteld. 
 

3. Korte voorstelronde 
n.v.t.  
 

4. Toelichting procedures door Provincie Overijssel 
 

➢ Provincie is afwezig i.v.m. ziekte. Dit agendapunt schuift door naar de volgende keer. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 

5. Toelichting Ecologie door Witteveen & Bos (Onderdeel MER-procedure) – door Ecoloog Wouter Gotjé 
 
Wouter Gotjé geeft een uitgebreide toelichting op het ecologische onderzoek dat Witteveen & Bos in het gebied 
heeft gedaan. Tijdens de vergadering was er ruim de tijd om vragen te stellen en met el kaar van gedachten te 
wissen.  
 
Conclusie agendapunt 5: de beantwoording op onderwerp ‘Ecologie’ is voldoende. 

 
6. Actualiteiten door Prowind  

 
a) diversen door Prowind  

 
Actualiteit 1) Om de eerste resultaten van de MER te delen met het gebied is er afgelopen week een inloop 
georganiseerd. Prowind is tevreden met de opkomst tijdens de inloopdag. Stichting Tegenwind was prominent 
aanwezig. Max. 40-50 tegelijkertijd, maar verder goed verdeeld gedurende de dag. Naast Luttenaren of 
genodigden waren er onder ander ook statenleden.  
 
Actualiteit 2) windmolens Duitsland  
Het project in Duitsland (2 windmolens) is qua procedure verder dan in de Lutte. In dat project is de MER is al 
afgerond. De vergunning wordt voorbereid, maar het proces verschilt ietwat met dat van Nederland. Betrokken 
gemeente is Bad Bentheim. Prowind Nederland en Duitsland werken samen. De vergunningaanvraag is 
ingediend, maar nog niet behandeld. In Duitsland wordt gesproken over het opwekken van waterstof en het 
bouwen van een waterstofpomp.  

 
b) Magazine   

 
De inhoudsopgave van het magazine is bekeken door de klankbordgroep. Niemand leverde commentaar, wel 
volgde een discussie over de inhoud en functie van het magazine. Het magazine is bedoeld om Luttenaren beter 
op de hoogte te brengen van zaken rondom het windpark. In het bijzonder:  
  

1. Lokaal eigendom  
2. Participatie, o.a. in de vorm van de klankbordgroep.  

 
Het magazine moet dit verschil duidelijker te maken. 
De klankbordgroep leest graag mee met de inhoud van het magazine, voor deze gepubliceerd wordt. 
 
 

7. Input volgende vergadering 
 

- Toelichting Lokaal eigendom (bijv. door expert Henk Roosink), bijvoorkeur door iemand met juridische 
kennis).  

- Toelichting procedures / MER door provincie Overijssel  
- Graag toelichting door een deskundige op het Rapport: Juridische analyse landelijke regels financiële 

participatie bij hernieuwbare energieprojecten. 
- Het informeren van de achterbannen 
- Rol NMO (Essentiële vragen door André Nijkerk)  
- Toelichting door Provincie Overijssel op Inspannen voor draagvlak (rekenkamer Oost)   
- Kan Prowind een presentatie geven over de planning van het initiatief? Ter info: de inschatting op dit 

moment is om te bouwen in 2028 en operationeel te zijn in 2029. Het net moet aangesloten zijn eind 
2028. Het eerstvolgende belangrijke moment is de vergunningaanvraag en het projectbesluit. Dat vindt 
plaats in mei-juni 2024. Het beoordelen zal naar verwachting 1 jaar duren. Gevolgd door 2 jaar ‘raad van 
state-procedure’.  

 



 
 

 
 

 
 
 

8. Rondvraag  
 
Geen vragen, wel mededelingen:  
 

• Stichting Tegenwind NOT ‘Commissie MER’ heeft op 24 januari ’24 geconstateerd dat bepaalde 
onderbouwingen beter moeten. Er is meer onderzoek nodig, er is meer becijfering nodig.  
Er zijn 28.000 overlastmeldingen gemeld. Dit is 0,2%, maar gaat om 28.000 meldingen.  

 

• Direct omwonenden: wordt er onderzocht wat de effecten voor de mensen zijn?  De MER zegt hier iets 
over, o.a. slagschaduw en geluid. Tot nog toe zijn de benodigde studies voldaan. Deze studies zijn klaar.  

 

• Na het bespreken van de MER kunnen we overwegen om de achterban ‘direct omwonenden’ bijeen te 
halen en gezamenlijk op de hoogte brengen.  

 
 

9. Sluiting  
 
Voor de komende drie vergaderingen worden terplekke de data vastgelegd.  
 

• 6 maart 2024 om 19.00 uur – 21.30 uur  

• 17 april 2024 om 19.00 uur  -- 21.30 uur 
 

 
10. Sluiting 

 
De voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor de komst en de constructieve bijdrage. 
 

Actiepunten 

Actiepunten Verantwoordelijke persoon 

✓ Anne deelt actuele document van Witteveen & 
Bos met kbg. 

Anne Dannenberg 

✓ Wouter zal zijn informatie verder uitdiepen. Denk 
bijvoorbeeld aan de rode wouw.  

Wouter Gotjé 

✓ We agenderen het onderwerp ‘Geluid’.  Anne Dannenberg / Leo van der Stelt 

✓ Thomas Heinsohn deelt document ‘rapport 
hernieuwbare energie’ met Anne 

Thomas Heinsohn 

✓ MER-informatie wordt gedeeld met de 
klankbordgroep en daarna met achterbannen. 

Rolf Koster  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

Besluiten 

De notulen van de vergadering op 31-1 worden vastgesteld. Allen 

De toelichting (door Wouter Gotjé van Witteveen & Bos) op het onderwerp 
‘Ecologie’ als onderdeel van de MER-procedure wordt als voldoende 
bevonden door de klankbordgroep. 

Klankbordgroep 

De inhoudsopgave van het magazine wordt akkoord bevonden door de 
klankbordgroep.  

Allen 

  

  

 


